8. Tyzden
Vnorené dopyty.

CASE vyraz. ROLLUP a CUBE.
Extrémy s ALL.

1) Typy vysledkov dopytu

2) Vnorené dopyty (VD) .eco.seey myeer. consaoecotmanss o/en/sunguerios nem
a) Pravidla zapisu VD
b) Miesta VD v SELECTe s prikladmi

c) Typy VD

d) Priklady — Poliklinika
3) CASE V}"l'aZ http://dev.mysql.com/doc/refman/5.5/en/case.html
4) GROUP BY s ROLLUP
5) LIMIT

6) Extrémy a vnorené dopyty
a) Extrémy iba s ALL
b) Prechodné tabulky a premenné

1) Typy vysledkov dopytu

- tabul’ka (viac riadkov, viac stipcov)
- jeden stipec/zoznam

- jediné/skalarna hodnota

- ni¢

SELECT moze byt vsade, kde je
- skalarna hodnota

- zoznam

- tabul’ka

Napr. kde moze byt’ skalarna hodnota ¢i zoznam:

SELECT select zoznam
FROM from zoznam
WHERE ... sk.hodnota ... IN (in zoznam)

2) Vnorené dopyty

Vnoreny dopyt je dopyt (SELECT), ktory je vnoreny do (vonkajSich) prikazov
SELECT, INSERT, UPDATE, DELETE
alebo d’alsieho vnoreného dopytu.

- Vonkajsi dopyt
Outer query

- Vnoreny dopyt < Vnutorny dopyt <> Poddopyt
Subquery, Inner query


http://dev.mysql.com/doc/refman/5.0/en/subqueries.html

Vnoreny dopyt sa snad’ najcastejsie vyskytuje vo WHERE ... IN klauzule vonkajSieho
SELECTuU, ale nie len tam, ved’ SELECT mdze byt vsade, kde je zoznam (pozri vyssie) a ak napr. VD
vracia skalarnu hodnotu, potom méze byt’ vSade, kde moze byt vyraz.

Vicsina prikazov s vnorenymi dopytmi moze byt sformulovany ako JOIN. Ktoré rieSenie je
efektivnejsie, zavisi od takych faktorov, ako je napr. vel'kost’ tabuliek, pritomnost’ indexov. Podl'a
dokumentacie rieSenie vnorenych dopytov pomocou JOIN je Standardne efektivnejsie: “The optimizer
is more mature for joins than for subqueries, so in many cases a statement that uses a subquery can be
executed more efficiently if you rewrite it as a join.”. i.io://aevnyar con/doe/zetmanss . 1/en/cupgueryrestrict ione nen

Rozdiel medzi VD a JOIN:
- vnoreny dopyt je plny SELECT prikaz, JOIN je iba suCastou SELECT prikazu
- vnoreny dopyt sa moze nachadzat’ na réznych miestach SELECTU, JOIN sa nachadza za
FROM.

a) Pravidla zapisu vnorenych dopytov

— VD sa vzdy pise do zatvoriek
SELECT ... ( SELECT ... )

— ak sa nachadza vo from_zozname, potom treba vypisat'i alias (pomocou S alebo bez neho):

SELECT * FROM (SELECT * FROM Lekari L1 ) v1,
(SELECT * FROM Lekari L2 ) AS v2

— maximalny pocet vnorenych dopytov je zhora ohrani¢eny (32 SQL SERVER, MySQL ?)

Poznamka: sice tu este nevidime vyznam aliasov L1, L2, ale ich pouzitie sa odporti¢a aby zapis bol
prehl’adnejsi.

b) Miesta vnorenych dopytov v SELECTe s prikladmi

Napr.

- hned’ za SELECT v select_zozname

-+ vin_zozname v ramci WHERE;

- + za FROM vo from_zozname

- priklad, kde SELECT vystupuje ako skalarna hod. vo WHERE klauzule, ukaZeme nizsie pri
Extrémoch.

SELECT 111 FROM Lekari; # Co bude vysledkom?
—-— VSGECL]OZH&HEZ
SELECT (SELECT krstne FROM Lekari WHERE idL=1)
FROM (SELECT * FROM Lekari WHERE idL < 4 ) AS sl;

-- + v in_zozname:
SELECT * FROM Lekari L
WHERE L.idL*2 IN( SELECT idL FROM Lekari);

- + vo from_zozname:
SELECT (SELECT krstne FROM Lekari WHERE idL=1)
FROM (SELECT * FROM Lekari WHERE iDL
IN (SELECT idL FROM Lekari WHERE iDL <4)
) AS sl;


http://dev.mysql.com/doc/refman/5.7/en/subquery-restrictions.html

- WHERE vyraz IN ( VD ) & WHERE vyraz = ANY ( VD )
- WHERE vyraz NOT IN ( VD ) & WHERE vyraz <> ALL( VD )
- WHERE [NOT] EXISTS ( VD )

- GROUP BY, HAVING

c) Typy vnorenych dopytov

— nezavisly VD / VD bez parametra
- korelovany VD / VD s parametrom
(correlated SUDQUETY oo wuns)
= postup vykonania!!!
= pocet navstivenych riadkov
= prepojenie tabuliek, kl'ace

- self query

d) Priklady

V nasledujucich prikladoch sa opierame o databdzu Poliklinika:

Pacienti Navstevy
idP | krstne  mesPrijem idN | idP idL den poplatok
1 Adam 10000 1 1 2 |2008-05-05 00:00:00.000 MULL
2 Stefan 2500 2 2 | 3 2008-05-0500:00:00.000 @ WULL
3 Slavo 8500 3 6 | 3 2008-05-0500:00:00.000 @ WULL
4 Klara 2000 4 4 | 1 2008-05-05 00:00:00.000 200
5 Zuzana 35000 5 5 | 4 2008-05-05 00:00:00.000 500
6 Tana 20000 5] 7 1 2008-06-05 00:00:00.000 200
7 Mato 28000 7 6 | 1 2008-05-05 00:00:00.000 500
g Zoli 32000 g g | 3 2008-07-0500:00:00.000 200
2 Misko MULL 9 2 | 1 2008-07-05 00:00:00.000 200
10 Janka HULL 10 | 3 | 3 2008-07-05 00:00:00.000 100
1 6 | 2 2008-08-05 00:00:00.000 700
12 | 7 | 2 2008-08-05 00:00:00.000 500
Lekari 13 B 4 |20038-03-05 00:00:00.000 goo
idlL | krstne spec datNar 14 2 1 2008-02-0500:00:00.000 MULL
1 Oto Ocny 1960-05-05 00:00:00.000 15 3 1 2008-09-05 00:00:00.000 200
2 Zoli Zubny 1961-11-14 00:00:00.000 16 8 | 1 2008-02-0500:00:00.000 200
3 Klara Wardiolog | 1980-02-15 00:00:00.000 17 % | 5 2008-02-0500:00:00.000  MULL
4 Zuzka Zubny 1970-04-02 00:00:00.000 18 7 1 2008-10-05 00:00:00.000 300
5 lmro Interny 1956-11-02 00:00:00.000 19 | 8 | 4 2008-10-05 00:00:00.000 800
20 0 10 | 5 2008-10-0500:00:00.000 300
2 1 1 2008-11-05 00:00:00.000 350
22 5] 5 2008-11-05 00:00:00.000 400

1) Zistite id pacientov, ktori uz boli u kardiologa,

SELECT i1idP FROM Navstevy
WHERE 1dL =

... U v8etkych kardiologov => JOIN:

3

teda u lekaras idL 3.

SELECT idP FROM Navstevy N JOIN Lekari L ON N.idL
WHERE L.spec="Kardiolog";

Kontrolujte ulohu pre zubného/ych lekara/ov.
Pokracovanie:

2) Zistite id a mena pacientov, ktori uz boli u kardiologa s idL 3.

---- 3 riesenia:
---- 3. riesenie je bez NULL, NULL

L.idL


http://en.wikipedia.org/wiki/Correlated_subquery

---- 1. Riesenie: VnoDop a nie JOIN (su tu nevyhnutne aliasy P a L?) idP  krstne

---- idP JE V ZOZNAME/VD <=> ROVNA SA PRVKU ZOZNAMU/VD: z Stefan

SELECT P.idP, P.krstne 3

FROM Pacienti P .
WHEREm SELECT N.idP -- zoznam pac. u 3

FROM Navstevy N 8

WHERE N.idL = 3 );

Slavo
Tana

Zali
HuLL I UL |

-—-——- - nezavisly VD
-—-—— - Su nutne P a N?
--—-- - Moze byt: SELECT N.idP

S5 2. rilesenier:
---- 1dP SA ROVNA NIEKTOREMU PRVKU /EXISTUJE TAKY PRVOK VO/ VD:
SELECT P.idP, P.krstne
FROM Pacienti P
WHERE |P.idP = Any (| SELECT N.idP
FROM Navstevy N
WHERE N.idL = 3 );

—moe L=
-——— 3. riesenie pomocou JOIN (na zéklade nasl. prikladu, Iahko
napisete dalsie verzie dopytu) :
SELECT P.idP, P.krstne FROM Pacienti P
JOIN Navstevy N On |[P.idP = N.idP|

WHERE idL = 3;

3) Zistite id a mena pacientov, ktori st aj lekarmi (pacient a lekar s tym istym menom).
-—-—— 6 rieseni:

, 2) nezavisle VD - IN, ANY

) korelovany VD

) zoznam tabuliek

, 6) CROSS a INNER JOIN

--——- 5,6 su bez NULL, NULL

g w

==== 1)) g IN
SELECT idP, krstne idP krstre
FROM Pacienti L) Klara

WHERE krstne IN(SELECT krstne

. g Zoli
FROM Lekari) ;

[ [

—-— <=>
SELECT P.idP, P.krstne
FROM Pacienti P
WHERE P.krstne IN( SELECT L.krstne
FROM Lekari L) ;

———— <=> 2): ANY
SELECT P.idP, P.krstne
FROM Pacienti P
WHERE P.krstne = ANY ( SELECT L.krstne
FROM Lekari L) ;



-—-- <=> 3) Korelovany dopyt (tu aliasy L, N su potrebne)
o= EXISTS / Existuje taky riadok vo VD
SELECT P.idP, P.krstne
FROM Pacienti P
WHERE EXISTS ( SELECT * FROM Lekari L
WHERE |[L.krstne = P.Krstn€) ;

—-——— <=> 4): Kart.Sucin
SELECT P.idP, P.krstne
FROM Pacienti P, Lekari L # zoznam tabuliek

WHERE |L.krstne = P.Krstne,

-——— <=> 5): CROSS JOIN

SELECT P.idP, P.krstne
FROM Pacienti P CROSS JOIN Lekari L
WHERE |L.krstne = P.Krstne;

idP krskne
———— <=> 7):INNER JOIN 4 Klara
SELECT P.idP, P.krstne |

a Zoli

FROM Pacienti P JOIN Lekari L
On| L.krstne = P.Krstne;

) o1 -
RCStrlkCle https://dev.mysql.com/doc/refman/5.0/en/subquery-restrictions.html

3) CASE vyraz

CASE vyhodnoti zoznam podmienok a vrati jeden z viacerych moznych vyrazov.

CASE mézeme pouzit’ dvojako:

a) CASE vyraz WHEN c1 THEN ... - jednoduchy CASE vyraz
b) CASE WHEN vyraz=c1 THEN ... - vyhladavany CASE vyraz

-V prikazoch SELECT, UPDATE, DELETE, SET a
- v klauzulach select zoznam, IN, WHERE, ORDER BY a HAVING

SyntaX: http://dev.mysql.com/doc/refman/5.0/en/case.html

CASE case value
WHEN when value THEN statement list
[WHEN when value THEN statement list]
[ELSE statement list]

END CASE

CASE
WHEN search condition THEN statement list
[WHEN search condition THEN statement list]
[ELSE statement list]

END CASE

V jednoduchom CASE vyraze pouzivame iba rovnosti. CASE moze vratit’ aj NULL.


https://dev.mysql.com/doc/refman/5.0/en/subquery-restrictions.html
http://dev.mysql.com/doc/refman/5.0/en/case.html

Priklady

1) Vratte datum_narodenia, rok a jeho parnost’ studenta v DB
Skola (resp. osoba_vztah s tab. Osoba a so stlpcom
dat_nar)!

USE Skola; # vyhladavany CASE
SELECT datum_narodenia, YEAR(datum_narodenia) rok
, CASE
WHEN YEAR(datum_narodenia)%2 =0 THEN 'Parny’
WHEN YEAR(datum_narodenia)%2 =1 THEN 'Neparny’
ELSE '?'
END as 'parnost’
FROM ziak;

Ekvivalentné rieSenie - jednoduchy CASE:

SELECT datum_narodenia, YEAR(datum_narodenia) rok
, CASE YEAR(datum_narodenia)%2
WHEN 0 THEN 'Parny'
WHEN 1 THEN 'Neparny'
ELSE '?'
END as 'parnost'
FROM ziak;

2) Vrat'te datum_narodenia Studenta, mesiac a kvartal!
Najprv ukdZzeme rieSenia pomocou IN a BETWEEN:

SELECT datum_narodenia, MONTH(datum_narodenia) mes
, CASE
WHEN Month(datum_narodenia
WHEN Month(datum_narodenia
WHEN Month(datum_narodenia
WHEN Month(datum_narodenia
# ELSE datum_narodenia
END as 'kvart'
FROM ziak;

—_ — — —

alebo

datur_narodenia

07-12 00:00:00

1984-02-01 00:00:00
1930-01-22 00:00:00
1934-03-03 00:00:00
1952-04-14 00:00:00
1979-07-16 00:00:00
1977-09-21 00:00:00
1977-09-21 00:00:00
[HULL|
1987-12-22 00:00:00
1933-06-06 00:00:00
1932-10-07 00:00:00
1951-09-23 00:00:00

IN(1,2,3) THEN 1
IN (4,5,6) THEN 2
IN (7,8,9) THEN 3
IN (10,11,12) THEN 4

rak
1937

1984
1930
1934
19352
1979
1977
1977
[HULL |
1987
1933
1932
1951

datur_narodenia

1937-07-12 00:00;00

parnost
Meparny
Parmy
Parmy
Parmy
Parny
Meparny
Meparmy
Meparmy
7
Meparny
Meparmy
Parmy
Meparny

SELECT datum_narodenia, MONTH(datum_narodenia) mes
, CASE
WHEN Month(datum_narodenia) BETWEEN 1 and 3 THEN 1
WHEN Month(datum_narodenia) BETWEEN 4 and 6 THEN 2
WHEN Month(datum_narodenia) in(7,8,9) THEN 3
WHEN Month(datum_narodenia) in(10,11,12) THEN 4
# ELSE datum_narodenia
END as 'kvart'
FROM ziak;

Pomocou celo¢iselného delenia DIV obdrzime kratSie rieSenie:
SELECT datum_narodenia, MONTH(datum_narodenia) mes,
( (MONTH(datum_narodenia)-1) DIV 3)+1 kvart

from ziak;

1984-02-01 00:00:00
1980-01-22 00:00:00
1984-03-03 00:00:00
1982-04-14 00:00:00
1979-07-16 00:00:00
1977-09-21 00:00:00
1977-09-21 00:00:00
1987-12-22 00:00:00
1983-06-06 00:00:00
1982-10-07 00:00:00
1981-09-23 00:00:00

12
&
10
a

£
3
3

3

L i B



4) GROUP BY s ROLLUP

ROLLUP a CUBE sa vyuzivaju pri vypoc¢itavani sumarnych veli¢in.

- ROLLUP generuje agregaéné hodnoty pre hierarchické hodnoty vo vybranych stipcoch
- CUBE generuje agregaéné hodnoty pre vietky kombinacie hodnét vo vybranych stipcoch (MySQL

zatial’ nepodporuje). mes | poplatok | suma
1|5 NULL NULL
43) Zistite sumarne mesacné poplatky pre jednotlivé poplatky — teda > 9 NULL NULL
sumarny poplatok pre kazdy mesiac aj pre kazdy poplatok. 3 [7 [1e0 100
, a4 |7 200 200
(vieme, Ze v select zozname vymenované neagregacné stlpce musia byt 5 (11 |350 350
vymenované aj v GROUP BY klauzule) 6 |11 |4@0 400
7 |9 200 400
USE Poliklinika; 3 |6 |200 100
SELECT month (den) mes, poplatok, SUM(poplatok) suma |2 |8 |50@@ 508
FROM Navstevy lo/1e 3@ 600
GROUP BY month (den), poplatok 11|18 700 700
ORDER BY suma; 12|18 |800 800
13|1e 860 800
14|7 986 906
15|16 500 1000
4b) Zistite sumarne poplatky pre kazdy mesiac v druhom polroku (pre jednotlivé poplatky nie).
SELECT month (den) mes, SUM(poplatok) suma
FROM Navstevy
-— WHERE month (den) >= 7
—-— WHERE mes >= 7 -- not
GROUP BY month (den)
-— GROUP BY mes -—- not SS - SQL Server
—-— HAVING month(den) >= 7 -- SS, not MySQL mes | suma
HAVING mes >= 7/ == NET SE 1 |9 |4e0
—-— ORDER BY suma; 2 |11 758
—-— ORDER BY SUM (poplatok) ; 3|7 |1200
ORDER BY mes; 4 |18 |[1406
—— ORDER BY month (den) ; 5 |8 |2008
5a) Zistite sumarne poplatky pre kazdy poplatok z danych troch poplatkov {200, 500, 800} .
—-— Sumarne poplatky pre 200,500 a 800
SELECT N.poplatok, sum(N.Poplatok) suma 1 ggglatok :;E;
FROM Navstevy N 5 [see 1500
Where N.Poplatok IN(200,500,800) 3 300 1600
Group by poplatok;
5b) Zistite sumarne poplatky pre kazdy poplatok z danych troch poplatkov {200, 500, 800} a pre
kazdého Specialistu.
—— Sumarne poplatky pre 200,500 a 800 u jednotliv. Specialistov _Spec ; poplatok
SELECT L.Spec, N.poplatok, sum(N.Poplatok) suma 1 {Oeny 200
FROM Lekari L JOIN Navstevy N ON L.idL = N.idL |2  Qcny 500
Where N.Poplatok IN(200,500,800) 3 Zubny 500
Group by spec, poplatok; 4 Zubry  BOD

sUma
1000
500
1000
1600



—— Sumarne poplatky aj podla jednotliv. Specialistov
SELECT L.Spec, N.poplatok, sum(N.Poplatok) suma

FROM Lekari L JOIN Navstevy N ON L.idL = N.idL

Where N.Poplatok IN(200,500,800)
Group by spec, poplatok
With Rollup;

PrepiSme NULLy na ZVsetci a SumPop.

SELECT CASE WHEN L.Spec IS NULL THEN 'ZVsetci'
Else L.Spec End Spec,
CASE WHEN N.poplatok IS NULL THEN ‘SumPop'
Else cast(N.poplatok as char(10)) End Popl,
-- Else cast(N.poplatok as Varchar(10)) End Popl,-- SS
sum(N.Poplatok) Suma
FROM Lekari L JOIN Navstevy N ON L.idL = N.idL
Where N.Poplatok IN(200,500,800)
Group by spec, poplatok
With Rollup;

—— Sumdrne poplatky aj podla jedn. spec. aj podla poplatkov

### Cube - riesenie iba v MS SQL SERVER

SELECT CASE WHEN L.Spec IS NULL THEN 'ZVsetci'
Else L.Spec End Spec,
CASE WHEN N.poplatok IS NULL THEN 'SumPop'
Else cast(N.poplatok as char(10)) End Popl,
sum(N.Poplatok) Suma

FROM Lekari L JOIN Navstevy N ON L.idL = N.idL

Where N.Poplatok IN(200,500,800)

Group by spec, poplatok

With Cube Order By Spec, Poplatok Desc;

Kym $tandardny GROUP BY poskytuje jednorozmerné sumarne hodnoty

=] N e LD R — =] N L R =

e - - - I B - - T & B - P R O e

[=]

Zubny

DVsetci
Daetci
Zhzetci
DVeetci

poplatok

L 200

500
MNULL
500
200
MNULL
MNULL

Popl

. 200

500
SumPop
500
ao0
SumPop
SumPop

Pop

gwn

200
SumPop
ano
500
SumPop
a0
500
200
SumPop

jednej premennej, kontingencéné tabul’ky (pivot tabul’ky) pontkaji dvojrozmerny pohl'ad na sumarne

veli¢iny dvoch premennych (pozri neskorsie prednasky).

5) Limit LIMIT m[, n]
LIMIT n vrati iba prvych n riadkov
LIMIT m, n — po vynechani m riadkov vrati prvych n riadkov

SELECT * FROM TT LIMIT 3, 2; -- vrati 4. a 5. riadok tabulky TT

LIMIT sa ¢asto pouziva spolu s ORDER BY.

6) Extrémy a vnorené dopyty

— MAX, MIN
- ALL idL krstne  spec
- ... [ORDER BY] ... LIMIT m[, n] 1 Oko Oy
, - o , 2 Zali Zubrey

Budeme hl'adat’ najmladsSich lekarov.

3 klara Kardiolog
USE Poliklinika; ‘ 4 Zuzka  Zubry
SELECT * FROM Lekari;

5 Irro Intermy
### 0) Usporiadajte lekarov podla veku zostupne:

SELECT datNar FROM Lekari

ORDER BY datNar DESC; -- 5r: 1980//1970//1961//1960//1956

datMar

suma
1000
500
1500
1000
1600
2600
4100

Suma
1000
500

1500
1000
1600
2600
4100

Suma
500
1000
1500
1600
1000
2600
1600
1500
1000
4100

1960-05-05 00:00:00

1961-11-14 00:00:00

1930-02-15 00:00:00

1970-04-02 00:00:00

1956-11-09 00:00:00

L]



##4# 1a) Najdite datum narodenia najmladsieho/ej lekara/ky (maximalny datum narodenia):
SELECT MAX (datNar) najmladsi FROM Lekari;

### 1b) Vypiste aj jeho/jej krstne meno a specializaciu:
Nasledujuci dopyt

SELECT krstne, spec, MAX(datNar) najmladsi FROM Lekari;

je problematicky, neriesi ulohu.

- V $tandard SQL sa hlasi error, lebo napr. krstné by mal byt BUD v AGR.FUNK. ALEBO V
GROUP BY.

-V MySQL mdze prejst’, ale vrati nespravny vysledok - Pozor Oto!? See MysQL Handling of
GROUP BY

SET sgl mode = ''; # Not SQL Standard - default nastavenie!?
SELECT krstne, spec, MAX(datNar) najmladsi FROM Lekari; ## NO -
chybny vysledok

SET sql_mode = 'ONLY_FULL_GROUP_BY'; # SQL Standard
SELECT krstne, spec, MAX(datNar) najmladsi FROM Lekari; ## OK varuje

-- NIE - 5 riadkov:
# SELECT krstne, spec, MAX (datNar) najmladsi FROM Lekari GROUP BY
krstne, spec;

### OK 1b) (najdite datum narodenia, krstne a specializaciu najmladsieho/ej lekara/ky)

SELECT krstne, spec, L2.datNar FROM Lekari L2
WHERE L2.datNar =

( SELECT MAX (Ll.datNar) FROM Lekari L1 );

krstne  spec datiar
Klara Kardiolog ~ 1980-02-15 00:00:00

### 1c) Riesme ulohu bez pouzitia MAX:
SELECT krstne, spec, L2.datNar FROM Lekari L2
WHERE L2.datNar >= ALL -- podmienka pre KAZDU/ALL DVOJICU!
( SELECT Ll1.datNar FROM Lekari L1 );

##4# 2a) Najdite datum narodenia druheho najmladsieho/u lekara/ky — pouzitie Max dovolené:
SELECT MAX (L2.datNar) 'Druhy najmladsi' FROM Lekari L2
WHERE L2.datNar <
( SELECT MAX(Ll.datNar) FROM Lekari L1 );

##4# 2b) Najdite udaje o druhom/ej najmladsom/ej lekarovi/ke — pouzitie Max dovolené:
SELECT krstne, spec, L2.datNar FROM Lekari L2
WHERE L2.datNar= (
SELECT MAX(L2.datNar) 'Druhy najmladsi' FROM Lekari L2
WHERE L2.datNar <
( SELECT MAX (Ll.datNar) FROM Lekari L1 )

) 8

### 3) Najdite udaje o tretom/tej najmladsom/ej lekarovi/ke — pouzitie Max dovolené:
select krstne, datnar najmlad from lekari
where datnar=(
select MAX (datnar) najml3 from lekari where datnar <
(select MAX (datnar) najml2 from lekari where datnar <
(select MAX (datnar) najmll from lekari))

) ;


http://dev.mysql.com/doc/refman/5.6/en/group-by-handling.html
http://dev.mysql.com/doc/refman/5.6/en/group-by-handling.html

a) Extrémy iba s ALL

Zistite druhy najmensi prijem pomocou A) MIN a B) ALL.
Uloha minimalneho prijmu a) S MIN a b) s ALL je l'ahky, ako aj 2. najmensieho prijmu s
MIN, pozri 11), 12) a 21).

use poliklinika;
select mesPrijem from Pacienti order by mesPrijem;

11) 1. MIN pomocou a) MIN
select MIN (mesPrijem) from Pacienti;
<=>
12) b) Riadky, v ktorych prij <= prij v ALL b 3500
SELECT mesPrijem FROM Pacienti P2

WHERE P2.mesPrijem <= ALL

( SELECT Pl.mesPrijem FROM Pacienti P1

WHERE mesPrijem is not NULL) ;

mesPrijem

A) 21) 2. MIN <=> pomocou a) MIN > MIN

SELECT MIN (mesPrijem) FROM Pacienti P2 MIN(mesPrijem)
WHERE P2.mesPrijem >

9000
( SELECT MIN(Pl.mesPrijem) FROM Pacienti P1 ); 4

B) Algoritmus s All
Pre 2. najmensi prijem s ALL popiSeme algoritmicke kroky 22) 23) 24):
22) V 21) vynechaj prve slovo MIN <=> riadky, v ktorych prij > min

23) V 22) nahrad’ SELECT s druhym MIN s 12)

24) b) Posledny dopyt 23) je dvojnasobnym vstupom pre FROM v dopyte 12), teda
zdrojom pre dopyt 12) nie je povodna tabul'ka Pacienti, ale jej oklieStena verzia, z
ktorej uz chybju pacienti s najmensim prijmom.

22) V 21) vynechaj prve slovo MIN <=> riadky, v ktorych prij > min

SELECT mesPrijem FROM Pacienti P2 mesPrijem
WHERE P2.mesPrijem > b | 10000
( SELECT MIN (Pl.mesPrijem) FROM Pacienti P1 ); 9500
23) V 22) nahrad’ vnoreny druhy SELECT s 12) 2000
SELECT mesPrijem FROM Pacienti P2 ol
WHERE P2.mesPrijem > 20000
( SELECT mesPrijem FROM Pacienti P2 _
WHERE P2.mesPrijem <= ALL 32000

( SELECT Pl.mesPrijem FROM Pacienti P1
WHERE mesPrijem is not NULL)) ;

24) b) Posledny dopyt 23) je dvojnasobnym vstupom pre FROM v dopyte 12), teda zdrojom
pre dopyt 12) nie je povodna tabul’ka Pacienti, ale jej oklieStena verzia, z ktorej uz chybja
pacienti s najmensim prijmom.

SELECT mesPrijem FROM (SELECT mesPrijem FROM Pacienti P2
WHERE P2.mesPrijem >
( SELECT mesPrijem FROM Pacienti P2
WHERE P2.mesPrijem <= ALL
( SELECT Pl.mesPrijem FROM Pacienti P1
WHERE mesPrijem is not NULL) )) P2
WHERE P2.mesPrijem <= ALL



( SELECT Pl.mesPrijem FROM (SELECT mesPrijem FROM Pacienti P2
WHERE P2.mesPrijem > | MIN(mesPrijem)

b |S000

(

)) Pl WHERE mesPrijem is not NULL) ;

mesPrijern

C1) Néjdite krstné meno pacienta s druhym najmensim mesaénym prijmom s
ouzitim ALL (bez pouzitia MIN, MAX) a vypiSte aj mesPrijem. 8500

p (bezp ) a vypiste aj ]

a) VSetky mesa¢né prijmy — mesPrijem: ?2220

20000
28000
32000
35000

use Poliklinika;
SELECT mesPrijem FROM Pacienti order by mesPrijem;

b) Dva najmensie mesacné prijmy:

SELECT p4.mesPrijem FROM Pacienti p4 -- 8500, 9000
WHERE p4.mesPrijem <= ALL
(SELECT p3.mesPrijem FROM Pacienti p3 -- 7 riadkowv

WHERE p3.mesPrijem >

mesPrijem
2500
) 8 2000

) Meno lekara s druhym najmens$im mesa¢nym prijmom:

SELECT T.krstne, T.mesPrijem FROM -- Klara, 9000
(SELECT p3.krstne, p3.mesPrijem FROM Pacienti p3

WHERE p3.mesPrijem >

WHERE T.mesPrijem <= ALL
(SELECT p3.mesPrijem FROM Pacienti p3 ==
WHERE p3.mesPrijem >

| krstne  mesPrijem

b |Klara 2000

7

Vnoreny dopyt T sa 1i8i od dolného, druhého VD iba s p3.krstne. Nizsie ukdzeme Ze pouZitie
prechodnych tabuiek sprehl’adni rieSenie.



b) Prechodné tabulky a premenné + C2) rieSenie

Vytvorenie prechodnej tabul’ky (temporaly table for session) PrTa.

USE sys;
DROP DATABASE IF EXISTS dbmaz;
CREATE DATABASE dbmaz;

USE dbmaz;

DROP TABLE IF EXISTS T;

CREATE TABLE T (x int, y int);

INSERT T VALUES (1,11), (2,12), (3,13);

DROP TABLE IF EXISTS PrTa;
CREATE TEMPORARY TABLE PrTa (SELECT x, y FROM T WHERE x<=2);
SELECT * from PrTa;

Vytvorenie premennej @x.
SET @Rk := 11;
SELECT @Qk;

C2) N4jdite krstné meno pacienta s druhym najmens$im mesaénym prijmom s pouzitim ALL
(bez pouzitia MIN, MAX) a vypiSte aj mesPrijem — pomocou prechodnej tabul’ky
a premennej @x: ktora bude obsahovat’ najmensi mesac¢ny prijem.

USE poliklinika;
DROP TABLE IF EXISTS JAJ;
CREATE TEMPORARY TABLE JAJ (

SELECT p2.mesPrijem FROM Pacienti p2 == 1l
WHERE p2.mesPrijem <= ALL
( SELECT pl.mesPrijem FROM Pacienti pl -- 8
WHERE pl.mesPrijem IS NOT NULL
)
) ; krstne  mesPrijem
# SELECT * from JAJ; # 8500 Adam 10000
SET @% := (SELECT * from JAJ); N
Klara 8000
# SELECT @x; # 8500 Fuzana 35000
Tana 20000

SELECT p3.krstne, p3.mesPrijem FROM Pacienti p3

3 . . Mato 23000
WHERE p3.mesPrijem > [dx; Zol 22000
SELECT T.krstne, T.mesPrijem FROM -- Klara, 9000
(SELECT p3.krstne, p3.mesPrijem FROM Pacienti p3
WHERE p3.mesPrijem > (@x
) T
WHERE T.mesPrijem <= ALL
(SELECT p3.mesPrijem FROM Pacienti p3 krstne  mesPrijem
WHERE p3.mesPrijem > @x » Kara 9000
) 7

d) Vyskusajte, ¢i to pojde, namiesto @x pisat’ (SELECT * from JAJ).



